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JJIEKTPOHHOE CTPOEHHE ATOMA IIUHKA
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Pacrnipenenenye 31€KTPOHOB O OPOUTAIISIM U
3JIEKTPOHHOE CTPOCHME LIMHKA BBIITISIUT TaK:
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[lonyyeHue UMHKa

[{MHK B MpUpOI€ KaK CaMOPOAHBIA MeTal He BcTpedaeTcs. OCHOBHOM CIOCO0
MOJIYYECHUS [IUHKA — BJIEKTPOIUTUYECKUN (TUAPOMETAILTYPrUYECKUI).
O00xKEHHBIC KOHIIEHTPAThl 00padaThIBalOT CEPHOM KUCIOTOM; MOIy4aeMbIid
CyJb(aTHBIA paCTBOP OYHUILAIOT OT IIpuMecel (0CaKICHUEM X IIMHKOBOM
NBLIBI0) U ITOJBEPralOT JICKTPOJIM3Y B BAHHAX, INIOTHO BBUIOKEHHBIX BHYTPH
CBUHIIOM WJIM BUHMUILUIACTOM. [[MHK OCcak1aeTcsi Ha aTFOMUHHUEBBIX KaTOAX, C
KOTOPBIX €ro €KeCyTOYHO YAAIIIOT (CAUPAIOT) U IUIABAT B MHAYKIIMOHHBIX
neyax. OOBIYHO YUCTOTA BJICKTPOJUTHOrO HMHKA — 99,95 %, nonHoTa

WU3BJIEYEHUS €r0 U3 KOHIleHTpaTa (IIpu ydyeTe nepepadoTKU OTXOJIOB) —
93—94 %. Karop [Bwadparma
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du3snuecKue CBOUCTBA IIMHKA

B 4uncTom BUE — AOBOJILHO IUIACTUYHBINA cepeOpucTo-0enbiii MmeTaiut. [Ipu
KOMHATHOM TeMmepaType XpymnokK, Mpyu cruO0aHuu MJIACTUHKY CIIBIIICH TPECK
ot Tpenus KpuctaiummToB. [Ipn 100—150 °C nuuk miactuueH. [Ipumecn,
JaXKe He3HAYUTEIbHbBIC, PE3KO YBEIWUHUBAIOT XPYIIKOCTh ITUHKA.
CoOcTBeHHas! KOHIIEHTpaLus HocuTeneil 3apsaaa B uake — 13,1-10%% M~>.




XHUMHYECKHE CBOUCTBA IUHKA

1. Bzaumooeticmeue ¢ nememaniiamu

[Ipu cunpbHOM HarpeBaHHWM Ha BO3AYXE CrOPacT IPKUM roiy0OBaTHIM ILIAMEHEM C
0o0pa30BaHMEM OKCH/JIa ITMHKA:

27n + 02 =27n0.
[Ipu Mo KUTraHUK SHEPTUYHO pearupyeT ¢ CEPoil:
/n+ S =7nS.

C rajoreHamMu pearupyeT Ipu OOBIYHBIX YCIOBUSX B MPUCYTCTBUU MAPOB BOJBI B
Ka4eCTBE Karajau3aropa:

Zn + CI2 = ZnCI2.

IIpu aerictBum mapoB docdopa Ha HUHK 00pazyroTcs Gochubl:
/n + 2P =7/nP2

nimn 3Zn + 2P = Zn3P2.

C BOmopoaoM, a30TOM, OOpPOM, KPEMHHUEM, YIJI.EPOJIOM IIUHK HE B3aUMOJEHCTBYET




2. Bzaumooevcmeue ¢ 800011

Pearupyet ¢ mapaMu BOjbI IIpU TEMIIEpAType KPaCHOI0 KaJIeHUs ¢ 00pa30BaHUEM
OKCH/Ia IIMHKA U BOJOPO/IA:

/n + H20 =7/n0O + H2.
3. Bzaumooeiicmeue ¢ kuciomamu

B 351K TpOXUMUYECKOM Py HAMPSXKEHUN METAJIJIOB [IUHK HAXOAUTCS JI0 BOJOPOAA U
BBITECHSIET €T0 U3 HEOKHUCIISFOIIUX KHACIIOT:

Zn + 2HCI = ZnCl2 + H2;
Zn + H2S04 = ZnSO4 + H2.

B3anmoneiicTByeT ¢ pa30aBiIeHHON a30THOM KUCIOTOM, 00pa3yss HUTpAT IIUHKA U
HUATPAT aMMOHHS:

47n + 10HNO3 = 4Zn(NO3)2 + NH4NO3 + 3H20.

Pearupyet ¢ KOHIIEHTpUPOBAaHHBIMHU CEPHOM U A30THOM KHCIIOTaMH ¢ 00pa3oBaHUEM
COJIA LIUHKA U TIPOJTYKTOB BOCCTAHOBJICHUS KHUCJIOT:

Zn + 2H2S04 = ZnSO4 + SO2 + 2H20;
Zn +4HNO3 =Zn(NO3)2 + 2NO2 + 2H20




4. Bzaumooeiicmsue co wenouamu

Pearupyet ¢ pacTBopaMu 1ienoyeid ¢ 00pa3oBaHUEM I'HIPOKCOKOMIIEKCOB:
Zn +2NaOH + 2H20 = Na2[Zn(OH)4] + H2

IIPY CIJIABJICHUM 00pa3yeT [TUHKATHI:

/n + 2KOH =K2Zn0O2 + H2.

5. Bzaumooeticmsue ¢ ammuakom

C razoo0pa3ubiM ammuakoM 1ipu 550-600°C oOpa3yeT HUTpUJL [IUHKA!
37Zn + 2NH3 = Zn3N2 + 3H2;

pacTBOPSIETCS B BOJIHOM PacTBOpPE aMMHaka, 00pa3ys T'HJIpOKCH/]T TeTpaaMMHUHIIMHKA!
Zn + 4NH3 + 2H20 = [Zn(NH3)4](OH)2 + H2.

6. Bzaumooeiicmeaue ¢ okcuoamu u cousmu

[IMHK BBITECHSIET METAJUJIbI, CTOSIIIUE B PSTY HAIIPSIKEHUS IIPaBee HETO, U3 PacTBOPOB
COJIEU U OKCUJIOB:

Zn + CuSO4 = Cu + ZnSO4;
Zn + CuO = Cu + ZnO.




